

# 国人太空游,近了!

## 2025年中国有望开启太空旅行 票价约200万元—300万元

近日,“长征十一号”火箭首任总指挥、国内首家混合所有制商业航天企业中科宇航董事长杨毅强在接受采访时表示,随着商业模式的完善,2025年中国有望开始亚轨道旅行,票价约200万元到300万元人民币,“目前,中国的商业航天已从1.0时代进入2.0时代,并有望在5年内进入3.0时代。”

此前,杨毅强曾介绍中国版太空旅行的细节,付费游客只需要参加短期的航天飞行培训,就可以参与飞行,每次可搭乘7名游客,发射至距地面100多公里的临近空间,停留一小段时间体验太空之后,即可飞回地球。

### 不超过300万元 可体验亚轨道旅行

在此之前,已经有多名海外富豪登上太空,但花费均在千万级别。亚轨道旅行又是什么呢?据杨毅强介绍,太空旅行目前可分为三种。第一种是进入空间站,这对游客的身体、心理素质等有严格要求;第二种是以维珍银河的“白色骑士”为代表的通过双机身航空运载飞机将游客带入太空,但该模式舒适感和安全性较差;第三种是目前技术较为成熟的亚轨道旅行,适合大部分人群。

亚轨道一般是指距地面20公里—100公里的空域,处于现有飞机的最高飞行高度和卫星的最低轨道高度之间,也称为临近空间或空天过渡区,大致包括大气平流层区域、大气中间层区域和部分电离层区域。

今年7月杨毅强曾表示,其所在公司正在研制亚轨道太空旅游飞行器,计划明年进行首次无人亚轨道验证飞行,再进行10余次验证飞行之后,就可以开始向公众开放太空旅游服务。杨毅强表示,2025年中国有望开始亚轨道旅行,票价约200万元到300万元人民币。付费游客只需要参加短期的航天飞行培训,就可以参与飞行,每次可搭乘7名游客,发射至距地面100多公里的临近空间,停留一小段时间体验太空之

后,即可飞回地球。他披露,执行太空旅游任务的火箭和飞船都是可重复利用的,而且发射和回收地点等也正在考察确定。

### 商业航天的“春天” 最迟2027年到来?

杨毅强表示,最迟到2027年,中国商业航天的“春天”便会到来。

在商业航天领域,已形成一定市场规模的就是中国和美国。美国在20世纪80年代开始推进航天商业化,马斯克成立太空探索技术公司(SpaceX公司)时,该产业在美国已发展得较为成熟。中国商业航天虽起步较晚,但在政策扶持、资本加持和市场需求牵引下,发展态势风起云涌,如火如荼。2015年是中国航天商业化元年,2021年的一份报告显示,中国商业航天的注册企业已逾370家。过去7年间,在运载火箭、卫星应用等领域均已

出现头部企业,已形成国家队与民营派互补的格局,发射次数、发射载荷质量和在轨卫星规模均居世界前列。

在本地产业基础、政策支持和商业环境的驱动下,北京、西安、深圳、上海、武汉、宁波等多个城市相继出台商业航天领域政策规划,加快商业航天布局。可以预见,在商业化程度更高的航天2.0时代,商业航天的赛道依然具有广阔的想象空间和重大的战略意义,商业航天的市场主体活力将会竞相迸发,资本热度将会有增无减。

神舟十四号 载人飞船。  
新华社发

链接

### 今年底神舟十五会合神舟十四 6名航天员将同在太空“出差”

未来几个月,中国空间站还将实施三次重大发射任务。其中,梦天实验舱10月将发射升空,并与中国空间站核心舱对接。梦天实验舱发射后将最终与天和核心舱、问天实验舱三舱形成T字构型,这也标志着国家

太空实验室的建成。

天舟五号货运飞船将发射,运送更多“太空物资”。

今年底,3名航天员将乘坐神舟十五号载人飞船与神舟十四号会合,届时中国空间站将有6名航天员共同在轨驻留。 据央视新闻

## 台湾花莲县发生6.9级地震

新华社北京9月18日电 9月17日夜间以来,台湾台东县、花莲县相继发生6.5级、6.9级地震和

多次余震,造成财产损失和人员伤亡。国台办发言人朱凤莲18日表示,大陆有关方面对此高度关切,

向遇难人员家属表示哀悼,向受伤人员表达慰问,并希望受灾民众早日恢复正常生产生活秩序。

## 贵州高速客车侧翻致27人死亡

新华社贵阳9月18日电 贵州省黔南布依族苗族自治州三都水族自治县公安部门通报,18日

凌晨,黔南州三(都)荔(波)高速(贵阳往荔波方向)发生一起客车侧翻事故。事发时,车上载有47

人。截至18日12时,事故造成27人死亡,20人受伤正在救治。有关部门已紧急赶往现场处置。

## 一周热评

投稿邮箱 zbvoice@yeah.net

### 玩疯的“羊了个羊” 仍是披着羊皮的狼

本报评论员 王学义

这几天,如同一阵莫名其妙的风吹过,朋友圈尽是“羊了个羊”。万千网友为此上头,彻夜不眠,只为了打通那几乎不可能通过的第二关。

“羊了个羊”是一款“闯关消除类”游戏小程序,如果你没玩,可能永远无法理解玩家的疯狂。这款游戏不用下载,无需安装,打开微信小程序就能玩。整体也只有两关:“第一关永远不会输,第二关永远不会赢”。就是这样一款小游戏,中秋假期,突然冲上微博热搜话题第一。同时,游戏小程序也在各微信群疯转,当日微信指数狂飙6022.98%。截至目前,“羊了个羊”登上热搜话题已达十余次。

“羊了个羊”爆火密码在哪里?一款简单游戏火到如此程度,自然有偶然性,但在偶然之外,却也有自身的逻辑。其一,低智、零门槛,具有普及的可能性。只要有智能手机,几乎谁都能玩。其二,看似无任何成本,却让玩家付出最高的成本——时间。有人总结,这款游戏从无感到上头只需要三步:点开游戏;秒赢首关;输掉第二关然后开始看广告,于是沉迷成本产生,想再玩几盘作为弥补,而胜负心被激起来了,从此一发不可收拾。其三,社交裂变。无论是分享小程序复活、使用道具,还是可查看朋友圈好友排行等,都显示了很强的社交属性。

看似温良无害的“羊了个羊”,实际仍是一条“披着羊皮的狼”。跟不少网络游戏一样,它也在处心积虑“算计”你。当然,不是说这款游戏有多么“恶”,毕竟把游戏视为洪水猛兽的时代早已过去,没有人强迫你玩,选择权仍然在自己手中。“杀时间”几乎是所有网络游戏的通病,但在有的人看来这就是一种娱乐,比如那些因超长通勤而在地铁上无聊发呆的人。鼓励大家争分夺秒学习知识当然是正确的,可究竟有多少人能做到呢?不过,也必须重视“羊了个羊”的上瘾性,尤其对于未成年人来说,不可不防。

看广告通关的方式,也让“羊了个羊”饱受诟病。这款游戏的第二关难度极大,官方称通关率不到0.1%。而有数学达人分析,“每10万局游戏里只有一次可以通关”。按说,难易程度不该引来指责,自己闯不过去怪谁呢?但是,“羊了个羊”让玩家失败后,必须看广告才能复活再玩,这一点引发争议。一方面,这款游戏不收费,广告是其变现方式,玩家看广告等于利益交换,在市场规则之内,相关部门不应过度监管。但另一方面,不能强迫用户看广告,也不能让广告时间过长,更不能让游戏中嵌入的广告内容里出现违法元素。在这些方面,监管部门应该睁大眼睛,随时注意维护消费者权益。

对“羊了个羊”之类小游戏,不必过于担忧。争议之下,“羊了个羊”的开发公司逐渐浮出水面,该游戏开发团队只有3人,此前曾开发出爆款小游戏“海盗来了”。该公司开发的小游戏多以体积小、碎片化、设置容易让人上瘾关卡为规律。“羊了个羊”爆火之后,一张“流量主数据日报”截图在网上流传。其中显示,半天内“羊了个羊”收入就达468万元,月收入高达2564万元。这一截图很快被开发公司否认。但从用户动辄几百到上千的复活次数计算,其广告收益不可低估。按照以往规律,像“羊了个羊”这种游戏会骤热骤凉,流行时间不会太长,留给它的时间或许已经不多。但无论如何,这波爆火都会给全国的游戏公司一种激励,希望能在严守法律底线的前提下,生产出更多优秀游戏。



扫码加入观天下周刊读者群,畅聊国内外大事。